

编者按

今年春天,人们在抗击疫情和欣赏春天的过程中,似乎发现了更美好的景象。疫情当前,广大医护人员挺身而出、冲锋在前,谱写了无私的大爱精神;城市之间相互助力、紧急驰援,演绎了守望相助的责任担当;党员志愿工作者不怕疲劳、连续作战,体现了以守护社会安宁为己任的优良作风……这一幕幕温暖了滁州的春天。

疫情发生以来,本版陆续编发了反映人民群众万众一心防控疫情的优秀作品,鼓舞人心,催人奋进。本期,让我们继续关注滁州作者讲述的抗疫故事、表达的深情赞歌、寄托的美好期盼。



我的“隔离之旅”

□张芳芳

2022年4月1日,是愚人节,生活却和我开了一个玩笑。

大概在凌晨四点多的时候,电话突然响了,我挣扎着抬眼,是科主任打来的。我心想,是不是又有突发疫情了?由不得我多想,赶紧接起了电话,主任告诉我:“我们医院门诊今天有一例新冠确诊的阳性病例,你在门诊接受了她的问诊咨询,所以你属于密切接触者,先做好去隔离的准备吧。”

挂了电话,我先是一个大写的问号在脑袋上打转,接着又是一个大写的惊叹号钉在了脸上!两个符号在我头上和脸上来回转的时候,又有一个电话进来了,这次是流调的工作人员,与我核实了身份信息后,他让我立刻戴好口罩待在自己的房间里不要出来,然后详细地询问了我昨天一天的行程等等。这时候我爸妈也起来了,知道我要去接受医学观察,有点不知所措。既然事情已经发生了,就按照事情的发展去做相应的调整吧,我决定先开始收拾行李。没过一会儿,疾控中心的工作人员也打来了电话,让我收拾半个月左右的行李,等待疾控的救护车来接我走。

救护车是拉着警报来的,我下楼的时候被小区里的邻居们围观了,没想到人生中第一次活在“聚光灯”下是因为疫情去隔离。坐在车上越走越远,远到我也不知道到底是要去哪里,终于在穿越了大片的油菜花田和一座小水库之后,来到了隔离点。跟着工作人员的指引,爬上了四楼,进入了这间我即将要住14天的房间。因为疫情不能使用电梯,拎着行李的我爬得气喘吁吁,一个人坐在这偌大的山景房里面,心里稍显得有些空荡,但也安慰自己说:“至少被群山环绕,置身在这美景里,甚好。”稍作休整后,我开始整理行李,把各种物品归类摆放好,等待这全新的“隔离之旅”。

午饭是由“大白”放在房间门口的小桌子上,然后我再开门去取,全程都要保证零接触,第一次感受这种全新的用餐体验。饭后又来了采核酸“大白”,口咽拭子和鼻咽拭子都需要采集一

遍,由于我是第一次被采鼻咽拭子,弱弱地问:“鼻子会疼吗?”“大白”挺温柔地回答我说不疼的,温柔的“大白”抚慰了我内心的紧张!

第二天早上八点开始鼻咽拭子。午觉醒来以后,我头痛欲裂,又很想吐,赶紧测了一下体温,好家伙!38.5摄氏度!发热了!我一下就慌了神,我应该怎么办?对了!昨天发的医学观察告知书上有负责人的电话,我几乎是用颤抖的手打的电话。作为一名密接人员,偏偏在被隔离的时候发热了,心里面开始七上八下的,万一我被感染,成了“小阳人”的话,这可怎么办呢?

电话接通后,我把身体大致情况和负责人说了,他安慰我先不着急,因为到目前为止我的核酸检测结果都是阴性的。后来冷静了,回想我来之前确实有一些感冒的症状,早上又在阳台吹风着凉了。但发热了需要吃药,由于疫情原因,主城区从早上开始就暂时封控了,实行静态管理,这就意味着我的家人也没办法出来给我送药,负责人说他来帮我想办法,试试看去镇上能不能买到药,让我等他电话。

挂了电话后,我嚎啕大哭了一场,哭的是害怕,害怕自己如果确诊了要去住医院;哭的又是感动,外面封控了,在那么不方便的情况下,这里的防疫工作人员还是在尽力地为我保障健康。就在我哭得鼻涕眼泪一大把的时候,“大白”敲门了,门外的桌子上放着帮我买来的药,我把药拿进来后,负责人电话就打来了,他先是告诉我两种药分别要怎么吃,然后让我之后再次测量体温,甚至告诉我该怎么使用体温计。我瞬间感动得又要哭了,虽然只是一个很小的举动,但却让彼时脆弱的我感受到了力量。我静静地听他说完后,才不好意思地告诉他,我是一名护士,我会用的,请他不用担心。把药吃完后,我决定睡一会儿,也不知道睡了多久,听见外面一直在敲门喊我名字,是外面的“大白”在喊我,原来是晚饭送来后,我睡着了没有去拿,她们看见饭

还在外面,怕我有什么事儿,一直喊门问我发热好点了没有,让我别忘了吃饭,当下我又感觉到暖暖的,赶紧给了她们一个安全的回应。

后来,吃了药,烧退了,精神了许多。在这期间,我的家人还有同学、朋友和同事,许许多多的人都在我最需要关怀的时候,通过各自的方式给我带来了温暖。虽然我一个人被隔离了起来,但是并没有想象中的那么害怕与孤单,反倒是被大家伙的温情给包围了,真好!这些“大白”们,直到我解除隔离了,也没能看到他们的模样,但是他们的付出全都是在这一点一滴的细节里。别的不说,就单单是解决被隔离人员的吃饭问题,就能看得出有多辛苦,因为没有电梯,他们需要穿着密闭的全套防护服,把这些饭菜送到每一层楼的每一个房间。我自己单独拎着行李爬上来都累得不行,更何况他们是在这种装扮下还需要抬上来这么多的食物。除了送饭,“大白”们还需要处理我们每天的垃圾,这也是一个大工程。除了这些,我还看到了消杀的“大白”,给隔离结束的房间打扫的“大白”等等。

在我解除医学观察隔离回到家中后,我给隔离点的负责人发了一条消息,感谢他和隔离点的全体工作人员在我隔离期间的照顾。

我的“隔离之旅”结束了,如果非要要说一个抗疫小故事的话,我觉得应该是给这一场战役里的每一位普普通通的大家。它包括了静态管理下留在家中的人们,加班加点全民采集核酸的医护人员,路面执勤的警务人员,遍布在各个点位的志愿者们等等。正是有了大家对防控疫情的全方位配合,才能使得在最短的时间内,遏制住了疫情的发展,保障了全市人民的健康安全。虽然这次的疫情在全国还没有实现彻底的社会面清零,但是团结是人民的法宝,也是中华民族的传统美德,我相信众志成城,一定能早日战胜疫情!

“滁沪”一家人

□曹玉飞

这波新冠疫情自壬寅年春节前后就在神州大地陆续刮起。春节前,上海就号召沪上人员非必要不离沪,就地过年,学校对在校生几乎是硬性规定,把春节期间是否离沪作为学生新学期报到的一个条件。由于大孙子读小学,二孙子上幼儿园,我们老俩口不得已,于辛丑年腊月二十六,又手提肩挎地带了一堆绿色的农副产品,赶往上海浦东儿子家过年。

春节到元宵节期间,上海已出现了零星的病例,那个位于静安区的不足20平方米的奶茶店防控案例就曾轰动网络,在一些报道中争相出现,上海市从而获得了抗疫“优等生”的光荣称号!上海市引以为傲,全国很多地方也争相效仿。

然而,进入三月份,风云突变,“防疫”重新开战!由于位于徐汇区一个宾馆的疫情外溢,拉响了上海市新一轮疫情防控警报,浦东新区由零星星星的点,开始向外扩展。因而全市静态防控首先从浦东开始,起先为了精准,封控从一个单元到一幢楼再到一个小区。后来,上海市政府痛下决心,宣布从3月28日早晨六时起以黄浦江为界,对全浦东乃至浦南地区实行静态封控,网友们戏称上海成了“鸳鸯火锅”!由此,我们想起了伟人的话:“谦虚使人进步,骄傲使人落后。”无论是个人还是集体,任何时候任何情况下都不能骄傲!

3月27号,浦东封控的消息传出,留给浦东人民准备食品的时间真是太短太短了!以至浦东当晚各大小超市出现了货

架上被抢空的场面,这种场面让我非常揪心和担心,因为我的儿孙们生活在那儿呀,尤其是那两个嗷嗷待哺的活泼可爱的孙子!他们抢到菜了吗?他们家中有菜吗?可怜天下父母心,我也有一颗!

晚上十一时许,我亲家公和儿媳妇各发来一个视频,内容都是浦东市民超市里抢物资的镜头,我忍不住问了一句:“你们抢到菜了吗?”儿媳妇答曰:“您儿媳我乃读书之人,手更无缚鸡之力,家父乃一年近七十老翁,岂能抢过他人哉?”此意再明白不过了,父女俩只是到此一游,打卡去的!

闻听此言,心中烦恼陡增,睡眠冠军的我,那一夜的觉也未曾睡好,半夜时分还起来冻了两瓶水备用。28号早晨六点来钟即起床,乘公交赶往凤凰菜市场,认为合宜的新鲜蔬菜不问价格,买了十五六样拎了回来。早饭后立刻到小区大门口快递收发点,询问上海方向快递发送情况,老板说要问快递收发员,到下午才能给我回话,于是我只能回到家中做能发送的准备工作。

午饭后,打破了多年养成的午休习惯,立刻又到快递收发点询问,当得知上海方向的快递可以发送时,心情非常激动。我立刻转身回到家中忙活了起来,把上午买回的菜和老太婆辛辛苦苦种的菜,一样样都装进箱子里,革命先烈江姐是含着眼泪绣红旗,我们夫妻二人当时是含着眼泪忙装菜,当然我们这是自私的渺小的,比不了革命先烈!装了满满的一大一小两箱子,于下午

四点钟,我们夫妻俩一人抱一箱子送到了小区快递收发点签收,在交付的那一刻,我们老夫老妻的心也随之交了出去。

在随后的两天三夜62小时的时间里,心中始终焦躁不安,时刻关注着两箱蔬菜的运行轨迹,和快递客服联系的短信不下20条,和快递揽收员的电话也打了好几通,时刻担心着我发送的两箱蔬菜的命运。31号上午十点多,终于收到了我亲家发来的快递收到信息,一颗悬着的心总算落了下来,紧接着又收到了儿媳妇发来的各种蔬菜的照片,除了菊花头,其余的蔬菜几乎完好无损,观之,那是相当开心!儿孙们总算收到了我们夫妻俩的一片心意!

更让人激动的是,滁州农产品物资运往上海、医疗队出征上海,守“沪”相助,共克时艰,真乃“滁沪”一家人,抗疫一体化。

不曾想,刚进入四月的滁州也有了疫情,4月2日,滁城中心区域实行静态管理,我们居住的小区也再所难免。这样一来,我们全家八口都进入封控行列,但是大滁城疫情在市委、市政府的坚强领导和果断决策下,短短几天就解封了,我们的生活又恢复了平静。

上海的疫情还在继续,我每天都时刻在关注着!愿神州大地疫情早日消退,让人们的生活恢复平静,亲人们不再互相担心和牵挂;愿人们早日走出家门,去享受美好的春光、亲近自然;愿人们的出行不再受阻,亲人朋友们的往来不再受限……

总有一些温暖在路上

□李锦宇

来上海已经二十多天了,我们从刚开始只会采核酸的“小白”,逐渐成长为采核酸、消杀、防护、扫码、爬楼梯拭鼻拭样精通的“大白”。二十多天如果是日常工作或是休闲逍遥,一眨眼也就过去了,但我们这次援沪几乎是“无缝式”直接投入到高强度的工作中,每一天都非常充实,几乎每个小时都会有难忘的故事发生。援沪以来,在历次大筛、扫“阳楼”、乘敞篷车等等经历中,上海居民表现出的友好、善意和温暖,冲走了我身体的疲惫,激起了我心中的能量。

4月7日,我被安排到共和新路407弄小区采核酸,该小区维持秩序的志愿者基本都是六十岁左右的叔叔阿姨,核酸采集点设在小区内的小花园里,环境干净整洁有序,我们在等物资时,一位阿姨走过来,举着她的单反相机说:“小姑娘谢谢你哦,我喜欢摄影,我们小区很漂亮的,我给你选几个好景点照相留

念吧,等拍好我再给你做个视频。”当时我感到既突然又感动,在这个特殊时期,她们本可以在家休息,却还承担着志愿工作发光发热,而且对生活热情丝毫不减,我想这应该是“沪上阿姨”的从容与雅致吧。

4月9日,我独自在和玉苑小区承担核酸采集任务,但派来协助工作的志愿者都是第一次参与采集任务,于是我现场给他们培训穿脱防护服,帮他们做好准备工作,志愿者们态度非常认真,配合度极高,采集工作顺利。在工作间隙,有一个居民把一盒挂耳咖啡送到我手上,那一瞬间,我感觉是回到了家乡滁州,周围都是可亲可爱的邻居。今后,我估计会经常回想起这一盒咖啡带给我的温暖和力量。

4月13日,上海下起了瓢泼大雨,我和队友被安排在永和三村小区露天花园临时搭建的棚子里做核酸采集。不一

会地上积满了水,负责配合我扫码的志愿者“大白服”已经湿透了,他转身去掀棚顶积水时,我发现他“大白服”背后涂鸦了一个超可爱的娃娃图案,虽然已经被雨水打湿,还是看得出画得极为传神,我惊喜地说:“这画真有趣,真好看!”他很自豪地跟我说:“这是我女儿画的,说我每天工作很辛苦,要每天给我画画加油打气。你要喜欢就送你一件,穿上它也给你加油打气。”我很开心,这不正是好看,上面还有女儿对爸爸满满的爱啊。

感动的事情太多,有我们团队队友间的团结友爱,有领队“宇妈妈”的关爱叮嘱,有董队长笨拙的“猩猩”舞等等,还有那一声声“沪普”:医生,您辛苦了!感谢您的帮助!……所有这些就像一盏盏温暖的灯火,冲破了疫情的雾霾,照亮了我们前行的路。曙光就在前方,我们一起努力!

抗疫诗三首

□徐以成

逆行者

党徽红耀眼,白褂亮明光。
最美逆行者,仁心护健康。

斗瘟神

瘟神肆虐两秋春,举世阴霾蔽日昏。
船里风平船外浪,归功掌舵领航人。

鸱鸇天

赤色江山朝日红,九州觉醒似飞龙。
瘟神肆虐阴霾下,斗志昂扬伟业中。
道坎珂,岁峥嵘,神舟几度访苍穹。
百年交汇潮流涌,民富国强向大同。

宝宝隔离告别家

□王世福

清晨鸟儿叫喳喳,
吵醒梦中小娃娃。
护士阿姨帮穿戴,
三岁宝宝很惊讶。

抗疫小区被封闭,
幼儿园里已放假。
昨天核酸呈阳性,
宝宝泣声泪雨下。

爸爸妈妈我懂得,
宝宝独自要离家。
隔离酒店不太远,
骨肉分离如天涯。

多想还要妈妈抱,
宝宝要说悄悄话:
爸爸给我当马骑,
挎枪巡逻守边卡……

爸爸妈妈别难过,
宝宝喜欢练打靶。
穿上这身防护服,
多像战士要出发!

爸妈为我整行装,
吃穿用品都精华。
拉杆箱里装满爱,
还有科普连环画……

宝宝会听医生活,
新冠病毒不可怕。
配合治疗早康复,
我要回家看爸妈!

